
Chambre vaudoise du commerce et de l'industrie

Avenue d'Ouchy 47 - CP 315 - 1001 Lausanne - Tél. 021 / 613 35 35 - Fax 021 / 613 35 05 - E-mail: cvci@cvci.ch 

Résultats pour Genève / CCIG

Remarques :

TABLEAU 1

Echantillon

Entreprises

Emplois canton

Emplois Suisse

Emplois monde

TABLEAU 2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% 231 67% 19 42% 212 70% 160 65% 39 67% 32 74%

1-20% 53 15% 9 20% 44 15% 39 16% 10 17% 4 9%

21-79% 38 11% 7 16% 31 10% 26 11% 7 12% 5 12%

80-100% 25 7% 10 22% 15 5% 21 9% 2 3% 2 5%

Totaux 347 45 302 246 58 43 

SALAIRES

TABLEAU 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 145 24% 26 15% 119 28% 129 32% 10 8% 3 4%

0.1 - 0.9 % 6 1% 3 2% 3 1% 4 1% 2 2% 0 0%

1 - 1.9 % 71 12% 28 16% 43 10% 38 10% 21 17% 11 14%

2 - 2.9 % 191 32% 69 40% 122 28% 101 25% 52 43% 37 46%

3 - 3.9 % 124 20% 37 21% 87 20% 69 17% 29 24% 26 33%

4 - 4.9 % 18 3% 4 2% 14 3% 10 3% 6 5% 2 3%

5 - 5.9 % 29 5% 5 3% 24 6% 25 6% 2 2% 1 1%

> 6 % 22 4% 2 1% 20 5% 22 6% 0 0% 0 0%

Total des réponses 606 174 432 398 122 80 

3 281 

Total Industrie Services

56 752 

2 277 

54 406 

 - de 30 collab.

Augmentations

 30 à 100 collab.

1 042 584 5 621 

Services  - de 30 collab.

 + de 100 collab.Services

58 

1 036 963 

Total

 30 à 100 collab.

2 346 4 316 2 842 

45 

Industrie

246 347 

Total Industrie

3'241 questionnaires ont été envoyés; 726 ont été retournés et sont utilisables pour l'une ou l'autre des questions posées, soit un taux de réponse de 23%.

Ces 726 questionnaires représentent 54'000 emplois, soit environ 42% des emplois des membres de la CVCI (130'000).

302 

24 261 

107 986 34 938 

Entreprises exportatrices

899 660 

 + de 100 collab.

2 176 26 538 

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2024 lors de l'enquête 2023

L'enquête conjoncturelle de la CVCI a été réalisée entre le 26 août et le 4 octobre 2024.

L'échantillon varie à chaque question, car seules les réponses cohérentes ont été prises en considération. Les pourcentages se rapportent aux réponses cohérentes et non à l'ensemble des questionnaires reçus.

Entreprises ayant répondu à l'enquête et emplois concernés

43 

Les chiffres ne sont pas pondérés en fonction de la taille des entreprises, à l'exception des remarques sur les salaires (questions 1 et 4) et des questions sur l'effectif du personnel et la marche des affaires 

(questions 8.1, 8.2, 10, 11 et 12).

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.

 + de 100 collab.

21 081 

49 594 

Export

ENQUETE CONJONCTURELLE Automne 2024
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QUESTION 1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 113 35% 11 26% 102 36% 105 46% 7 13% 1 2%

0.1 - 0.9 % 7 2% 0 0% 7 2% 3 1% 1 2% 3 7%

1 - 1.9 % 48 15% 9 21% 39 14% 24 10% 11 20% 13 32%

2 - 2.9 % 65 20% 10 23% 55 20% 32 14% 18 33% 15 37%

3 - 3.9 % 39 12% 8 19% 31 11% 24 10% 10 19% 5 12%

4 - 4.9 % 7 2% 0 0% 7 2% 5 2% 1 2% 1 2%

5 - 5.9 % 29 9% 3 7% 26 9% 25 11% 3 6% 1 2%

> 6 % 16 5% 2 5% 14 5% 11 5% 3 6% 2 5%
Total des réponses 324 43 281 229 54 41 

Moyennes pondérées 2.4% 2.2% 2.4% 3.2% 2.3% 2.3%

Moyennes :

QUESTION 2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 203 60% 31 69% 172 59% 133 56% 38 66% 32 74%

Non 136 40% 14 31% 122 41% 105 44% 20 34% 11 26%

Total des réponses 339 45 294 238 58 43 

QUESTION 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 205 60% 28 65% 177 60% 126 52% 47 82% 32 76%

Non 135 40% 15 35% 120 40% 115 48% 10 18% 10 24%

Total des réponses 340 43 297 241 57 42 

QUESTION 4

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 111 37% 8 19% 103 40% 105 49% 3 6% 3 8%

0.1 - 0.9 % 10 3% 3 7% 7 3% 4 2% 3 6% 3 8%

1 - 1.9 % 66 22% 12 29% 54 21% 26 12% 25 52% 15 39%

2 - 2.9 % 59 20% 12 29% 47 18% 37 17% 9 19% 13 34%

3 - 3.9 % 21 7% 2 5% 19 7% 15 7% 5 10% 1 3%

4 - 4.9 % 3 1% 0 0% 3 1% 2 1% 0 0% 1 3%

5 - 5.9 % 17 6% 5 12% 12 5% 14 6% 2 4% 1 3%

> 6 % 15 5% 0 0% 15 6% 13 6% 1 2% 1 3%

Total des réponses 302 42 260 216 48 38 

Moyennes pondérées 1.6% 1.5% 1.6% 1.5% 1.8% 1.5%

Moyennes :

 30 à 100 collab.

L'évolution moyenne des salaires, pondérée selon le nombre de collaborateurs des entreprises dans le canton, est de 1.6 % 

(1.5 % pour l’industrie et 1.6 % pour les services)

Services  + de 100 collab.

13ème salaire

IndustrieTotal

Services  30 à 100 collab.

Services

Total Industrie

 - de 30 collab.

L'évolution moyenne des salaires, pondérée selon le nombre de collaborateurs des entreprises dans le canton, est de 2.4 % 

(2.2 % pour l’industrie et 2.4 % pour les services)

Industrie

 - de 30 collab.

Evolution moyenne des salaires au début de 2024

Augmentations
 - de 30 collab.

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.Total Industrie

Services

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2025

Augmentations

Prime/gratification
Total

13ème salaire à la fin de 2023

 + de 100 collab.

 + de 100 collab.

Prime ou gratification versée à la fin de 2023

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.
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QUESTION 5.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% (non) 218 63% 23 51% 195 65% 175 71% 24 41% 19 44%

1 à 25 % 67 19% 13 29% 54 18% 35 14% 22 38% 10 23%

26 à 50 % 25 7% 5 11% 20 7% 16 7% 5 9% 4 9%

51 à 75 % 9 3% 1 2% 8 3% 6 2% 1 2% 2 5%

76 à 100 % 28 8% 3 7% 25 8% 14 6% 6 10% 8 19%

Total des réponses 347 45 302 246 58 43 

QUESTION 6

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 113 33% 24 53% 89 30% 64 26% 23 40% 26 62%

Non 229 67% 21 47% 208 70% 178 74% 35 60% 16 38%

Total des réponses 342 45 297 242 58 42 

QUESTION 6.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 96 91% 19 86% 77 92% 55 92% 20 91% 21 88%

Non 10 9% 3 14% 7 8% 5 8% 2 9% 3 13%

Total des réponses 106 22 84 60 22 24 

DUREE DU TRAVAIL

QUESTION 7

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Moins de 40 8 2% 1 2% 7 2% 6 3% 1 2% 1 2%

40 - 40.9 195 59% 27 61% 168 59% 149 65% 26 45% 20 47%

41 - 41.9 25 8% 5 11% 20 7% 20 9% 3 5% 2 5%

42 - 42.9 81 24% 8 18% 73 25% 39 17% 23 40% 19 44%

43 - 43.9 5 2% 0 0% 5 2% 3 1% 2 3% 0 0%

44 et plus 17 5% 3 7% 14 5% 13 6% 3 5% 1 2%

Total des réponses 331 44 287 230 58 43 

Horaire de travail prévu pour 2025

Total Industrie  - de 30 collab.Services  30 à 100 collab.

 30 à 100 collab.

 - de 30 collab.

Services

Convention collective avec mention de salaires minimaux.

Services  + de 100 collab. 30 à 100 collab.

Nombre d'heures 

hebdomadaires

Salaire variable

par rapport à l'effectif

Industrie

Salaire variable, par rapport à l'effectif

 + de 100 collab.Total Industrie

Total

 + de 100 collab.

Total

Entreprises soumises à une convention collective de travail

Industrie  - de 30 collab.Convention collective de 

travail

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Salaires minimaux
Services  - de 30 collab.
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EFFECTIF DU PERSONNEL

QUESTION 8.1

Effectif

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Diminution 47 14% 8 19% 39 13% 34 14% 7 13% 6 14% 34 15% 5 10% 5 14% 3 12%

Stabilité 190 57% 20 47% 170 58% 147 62% 30 54% 13 30% 124 56% 32 62% 17 47% 17 68%

Augmentation 98 29% 15 35% 83 28% 55 23% 19 34% 24 56% 64 29% 15 29% 14 39% 5 20%
Total des entreprises 335 43 292 236 56 43 222 52 36 25 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Diminution 1 842 7% 263 12% 1 579 7% 305 14% 449 14% 1 088 5% 1 668 8% 34 1% 93 3% 47 9%

Stabilité 9 613 36% 545 24% 9 068 38% 1 152 54% 1 727 55% 6 734 32% 6 464 32% 777 34% 2 150 59% 222 41%

Augmentation 14 928 57% 1 453 64% 13 475 56% 692 32% 977 31% 13 259 63% 11 776 59% 1 467 64% 1 414 39% 271 50%

Total des emplois 26 383 2 261 24 122 2 149 3 153 21 081 19 908 2 278 3 657 540 

QUESTION 8.2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Diminution 24 7% 5 12% 19 7% 16 7% 2 4% 6 14% 17 8% 4 8% 0 0% 3 12%

Stabilité 233 70% 23 53% 210 72% 174 74% 39 68% 20 48% 154 70% 37 70% 28 78% 14 56%

Augmentation 76 23% 15 35% 61 21% 44 19% 16 28% 16 38% 48 22% 12 23% 8 22% 8 32%

Total des entreprises 333 43 290 234 57 42 219 53 36 25 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Diminution 1 383 6% 165 7% 1 218 5% 190 9% 112 4% 1 081 6% 1 233 7% 108 5% 0 0% 42 8%

Stabilité 14 794 60% 892 39% 13 902 62% 1 568 73% 2 261 71% 10 965 57% 10 180 56% 1 868 82% 2 391 65% 355 66%

Augmentation 8 502 34% 1 204 53% 7 298 33% 382 18% 810 25% 7 310 38% 6 764 37% 304 13% 1 291 35% 143 26%

Total des emplois 24 679 2 261 22 418 2 140 3 183 19 356 18 177 2 280 3 682 540 

QUESTION 9

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Plein temps 15 458 60% 1 595 69% 13 863 59% 1 647 69% 2 577 79% 11 234 56%

Temps partiel 8 831 34% 531 23% 8 300 36% 612 26% 526 16% 7 693 38%

(= équiv. plein temps) 4 606 18% 286 12% 4 320 18% 324 14% 302 9% 3 981 20%

Intérimaire 657 3% 55 2% 602 3% 33 1% 60 2% 564 3%

Apprentis 427 2% 84 4% 343 1% 64 3% 52 2% 311 2%

Stagiaires 280 1% 30 1% 250 1% 19 1% 29 1% 232 1%

Effectif total 25 653 2 295 23 358 2 375 3 244 20 034 

Industrie

 + de 100 collab.

 - de 30 collab.

Services

 - de 30 collab.

Industrie

Services

Total  30 à 100 collab.

Evolution prévisible de l'effectif du personnel pour 2025

 + de 100 collab.

Services

 30 à 100 collab.Total Industrie

Effectif

Effectif de personnel

Total  - de 30 collab.

 + de 100 collab.

Evolution de l'effectif du personnel enregistrée en 2024

Export. 0%

Export. 80-100%Export. 0% Export. 21-79% 30 à 100 collab. Export. 1-20%

Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%

Répartition entre personnel à plein temps et personnel à temps partiel
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MARCHE DES AFFAIRES

QUESTION 10

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 13 4% 4 9% 9 3% 12 5% 0 0% 1 2% 6 3% 3 6% 1 3% 3 12%

Médiocre 64 19% 12 27% 52 18% 51 21% 8 14% 5 12% 45 20% 6 11% 8 21% 5 20%

Satisfaisante 133 39% 16 36% 117 40% 90 37% 28 49% 15 37% 81 36% 27 51% 15 39% 10 40%

Bonne 114 34% 10 23% 104 35% 77 32% 19 33% 18 44% 84 38% 14 26% 12 32% 4 16%

Excellente 15 4% 2 5% 13 4% 11 5% 2 4% 2 5% 7 3% 3 6% 2 5% 3 12%

Total des entreprises 339 44 295 241 57 41 223 53 38 25 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 170 1% 29 1% 141 1% 70 3% 0 0% 100 0% 123 1% 20 1% 12 0% 15 3%

Médiocre 1 822 7% 305 13% 1 517 6% 456 21% 516 16% 850 4% 1 641 8% 44 2% 106 3% 31 6%

Satisfaisante 9 996 38% 1 340 59% 8 656 36% 859 40% 1 346 41% 7 791 38% 6 157 32% 1 456 64% 2 148 58% 235 44%

Bonne 13 575 52% 395 17% 13 180 55% 696 32% 1 292 40% 11 587 56% 11 516 59% 551 24% 1 401 38% 107 20%

Excellente 490 2% 208 9% 282 1% 63 3% 96 3% 331 2% 108 1% 209 9% 21 1% 152 28%

Total des emplois 26 053 2 277 23 776 2 144 3 250 20 659 19 545 2 280 3 688 540 

QUESTION 11

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 10 3% 5 11% 5 2% 9 4% 0 0% 1 2% 6 3% 2 4% 0 0% 2 8%

Médiocre 53 16% 8 18% 45 15% 39 16% 7 12% 7 17% 35 16% 8 15% 7 18% 3 12%

Satisfaisante 155 46% 17 39% 138 47% 113 47% 28 49% 14 34% 98 44% 25 47% 19 50% 13 52%

Bonne 113 33% 13 30% 100 34% 74 31% 21 37% 18 44% 81 36% 18 34% 10 26% 4 16%

Excellente 7 2% 1 2% 6 2% 5 2% 1 2% 1 2% 2 1% 0 0% 2 5% 3 12%

Total des entreprises 338 44 294 240 57 41 222 53 38 25 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 179 1% 53 2% 126 1% 79 4% 0 0% 100 0% 155 1% 19 1% 0 0% 5 1%

Médiocre 1 739 7% 365 16% 1 374 6% 274 13% 381 12% 1 084 5% 1 348 7% 104 5% 134 4% 153 28%

Satisfaisante 11 140 43% 1 231 54% 9 909 42% 1 122 52% 1 492 46% 8 526 41% 6 501 33% 1 366 60% 3 133 85% 140 26%

Bonne 12 790 49% 620 27% 12 170 51% 646 30% 1 326 41% 10 818 52% 11 488 59% 791 35% 405 11% 106 20%

Excellente 205 1% 8 0% 197 1% 23 1% 51 2% 131 1% 53 0% 0 0% 16 0% 136 25%

Total des emplois 26 053 2 277 23 776 2 144 3 250 20 659 19 545 2 280 3 688 540 

QUESTION 12

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 17 5% 8 18% 9 3% 15 6% 1 2% 1 2% 10 5% 3 6% 1 3% 3 12%

Médiocre 67 20% 9 20% 58 20% 48 21% 12 22% 7 17% 43 20% 13 25% 8 21% 3 12%

Satisfaisante 160 48% 13 30% 147 51% 111 47% 27 49% 22 54% 105 49% 22 43% 21 55% 12 48%

Bonne 78 24% 12 27% 66 23% 53 23% 14 25% 11 27% 55 25% 12 24% 7 18% 4 16%

Excellente 8 2% 2 5% 6 2% 7 3% 1 2% 0 0% 3 1% 1 2% 1 3% 3 12%

Total des entreprises 330 44 286 234 55 41 216 51 38 25 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 307 1% 229 10% 78 0% 140 7% 53 2% 114 1% 212 1% 21 1% 53 1% 21 4%

Médiocre 3 127 12% 282 12% 2 845 12% 392 18% 654 21% 2 081 10% 1 729 9% 256 11% 1 112 30% 30 6%

Satisfaisante 13 837 53% 1 260 55% 12 577 53% 1 070 50% 1 547 49% 11 220 54% 9 887 51% 1 333 60% 2 313 63% 304 56%

Bonne 8 571 33% 496 22% 8 075 34% 487 23% 840 27% 7 244 35% 7 579 39% 612 27% 202 5% 178 33%

Excellente 85 0% 10 0% 75 0% 34 2% 51 2% 0 0% 56 0% 14 1% 8 0% 7 1%

Total des emplois 25 927 2 277 23 650 2 123 3 145 20 659 19 463 2 236 3 688 540 

Industrie Services
Appréciation

Appréciation

Appréciation

Marche des affaires pour les 6 prochains mois

Total

 + de 100 collab.

ServicesIndustrie

Industrie Export. 21-79%

Export. 0% Export. 1-20% Export. 21-79%

Export. 80-100%

Marche actuelle des affaires

 - de 30 collab.

 - de 30 collab.

Services

Export. 80-100%

Marche des affaires au-delà de 6 mois

Export. 21-79%Export. 1-20%

Export. 1-20%Total Export. 0%

Export. 0%

Export. 80-100%

 30 à 100 collab.

 30 à 100 collab.

 30 à 100 collab.

 + de 100 collab. - de 30 collab.

 + de 100 collab.Total
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QUESTION 13

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 23 7% 10 23% 13 4% 22 9% 1 2% 0 0%

Médiocre 53 16% 7 16% 46 16% 40 17% 8 14% 5 12%

Satisfaisante 123 36% 17 39% 106 36% 91 38% 22 39% 10 24%

Bonne 109 32% 6 14% 103 35% 70 29% 20 35% 19 46%

Excellente 29 9% 4 9% 25 9% 16 7% 6 11% 7 17%

Total des réponses 337 44 293 239 57 41 

QUESTION 14

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 113 34% 22 50% 91 31% 57 24% 28 51% 28 67%

dont :   Canton Nb entr. 93 19 74 46 24 23 

Montant [Sfr]

         Suisse Nb entr. 28 8 20 16 5 7 

Montant [Sfr]

         Etranger Nb entr. 24 7 17 15 4 5 

Montant [Sfr]

Non 221 66% 22 50% 199 69% 180 76% 27 49% 14 33%

Total des réponses 334 44 290 237 55 42 

Montants tot. [Sfr]

QUESTION 15

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 110 33% 19 43% 91 32% 58 25% 23 42% 29 69%

dont :  Canton Nb entr. 86 18 68 43 20 23 

Montant [Sfr]

         Suisse Nb entr. 21 5 16 8 4 9 

Montant [Sfr]

         Etranger Nb entr. 16 6 10 9 2 5 

Montant [Sfr]

Non 222 67% 25 57% 197 68% 177 75% 32 58% 13 31%

Total des réponses 332 44 288 235 55 42 

Montants tot. [Sfr]

107 137 000 114 363 271 112 125 721 4 091 271 

543 327 313 

3 650 000 

Investissements

10 860 715 7 398 000 

15 801 000 16 268 156 

 + de 100 collab.

455 965 284 

1 764 238 

3 135 000 2 237 550 

1 951 523 

420 340 877 

Investissements

Appréciation
Total

Industrie Services

Industrie

Investissements dans les 12 derniers mois

Total

Services  - de 30 collab.

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

67 693 563 

71 882 636 

72 003 900 290 711 000 

31 600 000 436 227 000 496 938 353 75 484 353 421 454 000 29 111 353 

4 100 000 

362 714 900 

615 209 949 570 500 284 

 30 à 100 collab.

Total Industrie

122 963 820 

Services

12 812 238 

642 633 

Marge d'autofinancement

2 859 633 8 400 000 6 517 000 11 259 633 

111 435 000 

 30 à 100 collab.

7 900 000 

19 600 000 

3 628 820 

318 275 000 

 + de 100 collab.

Investissements dans les 12 prochains mois

22 586 000 22 123 665 

620 820 122 343 000 

24 839 900 

 - de 30 collab.

488 034 440 
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COMMERCE EXTÉRIEUR / ACCORDS SUISSE-UE

QUESTION 16

CA CA CA CA CA CA

Suisse 80 % 64 % 83 % 79 % 82 % 83 %

Reste de l’Europe 11 % 19 % 10 % 11 % 13 % 9 %

Amérique du Nord 3 % 4 % 2 % 3 % 3 % 3 %

Amérique du Sud 1 % 1 % 1 % 1 % 0 % 0 %

Asie 4 % 11 % 3 % 5 % 2 % 3 %

Afrique 1 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 %

Océanie 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 %

Total des entreprises 318 100 % 41 100 % 277 100 % 225 100 % 52 100 % 41 100 %

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

100% Suisse 176 55% 14 34% 162 58% 126 56% 24 46% 26 63%

Reste de l'Europe 132 42% 26 63% 106 38% 92 41% 26 50% 14 34%

Total des entreprises 318 41 277 225 52 41 

QUESTION 17

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 215 74% 27 69% 188 74% 150 71% 35 80% 30 83%

Non 77 26% 12 31% 65 26% 62 29% 9 20% 6 17%

Total des réponses 292 39 253 212 44 36 

QUESTION 18

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Chine 92 41% 14 42% 78 40% 66 40% 9 27% 17 55%

Inde 85 37% 9 27% 76 39% 61 37% 10 30% 14 45%

Reste de l’Asie 73 32% 7 21% 66 34% 50 31% 12 36% 11 35%

Etats-Unis 116 51% 19 58% 97 50% 74 45% 22 67% 20 65%

Amérique du Sud 57 25% 9 27% 48 25% 38 23% 10 30% 9 29%

Afrique 52 23% 8 24% 44 23% 42 26% 5 15% 5 16%

Autre 35 15% 5 15% 30 15% 28 17% 4 12% 3 10%

Entreprises ayant répondu 227 33 194 163 33 31 

Total des réponses 510 71 439 359 72 79 

QUESTION 19

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Baisse des droits de douanes 91 31% 13 37% 78 30% 65 31% 14 30% 12 33%

Protection de la propriété intellectuelle103 35% 12 34% 91 35% 77 36% 16 35% 10 28%

Facilitation administrative 200 68% 22 63% 178 69% 143 68% 30 65% 27 75%

Protection contre le dumping environnemental et social131 45% 15 43% 116 45% 86 41% 25 54% 20 56%

Autre 15 5% 3 9% 12 5% 11 5% 1 2% 3 8%

Entreprises ayant répondu 293 35 258 211 46 36 

Total des réponses 540 65 475 382 86 72 

Localisation du CA
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Autres partenaires que UE
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.

Comment se répartit votre chiffre d’affaires en % ?

Répartition du CA en %
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Quels marchés devraient être prioritaires ? 

La Suisse devrait-elle renforcer ses relations commerciales avec d’autres partenaires commerciaux que l’Union européenne (UE) ?

 + de 100 collab.

Qu’est-ce qui vous semble le plus important lors de la négociation de nouveaux accords de libre-échange ou la modernisation de ceux 

existants ? 

Négociation nouveaux 

accords

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Marchés prioritaires
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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QUESTION 20

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 226 68% 32 78% 194 67% 142 60% 47 90% 37 90%

Non 104 32% 9 22% 95 33% 95 40% 5 10% 4 10%

Total des réponses 330 41 289 237 52 41 

QUESTION 21

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Renoncer à des projets de développement des affaires119 44% 14 41% 105 44% 68 36% 30 63% 21 60%

Sous-traiter à l’étranger 57 21% 11 32% 46 19% 40 21% 11 23% 6 17%

Augmenter la formation du personnel indigène111 41% 13 38% 98 42% 79 42% 18 38% 14 40%

Délocaliser à l’étranger 44 16% 10 29% 34 14% 29 16% 9 19% 6 17%

Autre 21 8% 3 9% 18 8% 16 9% 4 8% 1 3%

Entreprises ayant répondu 270 34 236 187 48 35 

Total des réponses 352 51 301 232 72 48 

QUESTION 22

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Fortement négatif 5 2% 2 5% 3 1% 3 1% 0 0% 2 5%

Négatif 21 7% 1 3% 20 8% 15 7% 4 9% 2 5%

Aucun impact 113 37% 12 32% 101 38% 93 43% 13 28% 7 18%

Positif 136 45% 16 42% 120 45% 89 41% 24 52% 23 59%

Fortement positif 27 9% 7 18% 20 8% 17 8% 5 11% 5 13%

Total des réponses 302 38 264 217 46 39 

QUESTION 23

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Libre circulation des personnes 206 71% 27 79% 179 70% 131 65% 45 94% 30 77%

Électricité 126 44% 14 41% 112 44% 87 43% 20 42% 19 49%

Reconnaissance mutuelle (ARM) 104 36% 14 41% 90 35% 70 35% 16 33% 18 46%

Recherche et formation 159 55% 17 50% 142 56% 112 55% 26 54% 21 54%

Sécurité alimentaire 74 26% 5 15% 69 27% 51 25% 15 31% 8 21%

Transports aériens et terrestres 111 38% 14 41% 97 38% 78 39% 17 35% 16 41%

Santé 100 35% 9 26% 91 36% 74 37% 13 27% 13 33%

Agriculture 53 18% 4 12% 49 19% 38 19% 10 21% 5 13%

Autre 14 5% 2 6% 12 5% 9 4% 2 4% 3 8%

Entreprises ayant répondu 289 34 255 202 48 39 

Total des réponses 947 106 841 650 164 133 

Accords indispensables
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Quel bilan tirez-vous des accords bilatéraux entre la Suisse et l’UE jusqu’à présent ?

Bilan des accords
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Quels accords vous semblent-t-ils indispensables de conclure ou de renouveler ? 

Votre entreprise emploie-t-elle de la main-d'œuvre de l'UE ?

Main-d'œuvre de l'UE
Total Industrie  30 à 100 collab.  + de 100 collab.Services  - de 30 collab.

En cas de restriction de la possibilité d’engager de la main-d’œuvre étrangère, quelles mesures pourriez-vous envisager ?

Mesures envisagées
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Total Résultats2024_CCI 1 - 05.11.2024 Page 9/11



QUESTION 24.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Fortement négatif 2 1% 1 3% 1 0% 1 0% 0 0% 1 3%

Négatif 15 5% 4 10% 11 4% 10 5% 3 6% 2 5%

Aucun impact 155 53% 18 45% 137 54% 127 61% 17 36% 11 29%

Positif 109 37% 13 33% 96 38% 62 30% 26 55% 21 55%

Fortement positif 13 4% 4 10% 9 4% 9 4% 1 2% 3 8%

Total des réponses 294 40 254 209 47 38 

QUESTION 24.2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Fortement négatif 5 2% 1 3% 4 2% 3 2% 0 0% 2 5%

Négatif 22 8% 7 18% 15 6% 14 7% 5 11% 3 8%

Aucun impact 71 25% 8 21% 63 26% 58 29% 9 19% 4 11%

Positif 157 56% 15 38% 142 59% 104 53% 31 66% 22 59%

Fortement positif 26 9% 8 21% 18 7% 18 9% 2 4% 6 16%

Total des réponses 281 39 242 197 47 37 

QUESTION 25

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 62 20% 8 20% 54 20% 36 16% 15 31% 11 30%

Non 22 7% 3 7% 19 7% 17 8% 2 4% 3 8%

Ne sait pas 222 73% 30 73% 192 72% 168 76% 31 65% 23 62%

Total des réponses 306 41 265 221 48 37 

QUESTION 26

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Renforcera la coopération économique, sociale et politique entre les 2 partenaires158 61% 21 60% 137 61% 110 60% 26 59% 22 71%

Garantira un meilleur accès au marché intérieur européen129 50% 19 54% 110 49% 87 47% 26 59% 16 52%

Imposera des obligations à la Suisse (fiscalité, concurrence, protection des travailleurs, etc.)106 41% 16 46% 90 40% 74 40% 19 43% 13 42%

Augmentera le chômage et la pression sur les assurances sociales               32 12% 6 17% 26 12% 25 14% 5 11% 2 6%

Autre 18 7% 2 6% 16 7% 16 9% 2 5% 0 0%

Entreprises ayant répondu 259 35 224 184 44 31 

Total des réponses 443 64 379 312 78 53 

QUESTION 27

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 134 43% 20 47% 114 43% 88 40% 26 50% 20 56%

Non 19 6% 5 12% 14 5% 13 6% 3 6% 3 8%

Ne sait pas 156 50% 18 42% 138 52% 120 54% 23 44% 13 36%

Total des réponses 309 43 266 221 52 36 

Soutien des accords
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

La protection des salaires prévue dans ce nouveau paquet d’accords est-elle suffisante ?

Protection suffisante des 

salaires

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Signature des accords bilatéraux III

Quel impact aurait la signature des accords bilatéraux III, actuellement en discussion : sur la marche des affaires de votre entreprise ?

Impact sur marche des 

affaires

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Impact sur esssor 

économique

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Quel impact aurait la signature des accords bilatéraux III, actuellement en discussion : sur l’essor économique de la Suisse ?

Accords bilatéraux III
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Soutenez-vous la signature des accords bilatéraux III ?
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SALAIRE MINIMUM

QUESTION 28

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

Non 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

Total des réponses 0 0 0 0 0 0 

QUESTION 29

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

Non 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

Total des réponses 0 0 0 0 0 0 

QUESTION 30

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

Non 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

Total des réponses 0 0 0 0 0 0 

Exceptions
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Le salaire minimum devrait-il être indexé à l’indice des prix à la consommation (IPC) ?

Salaire minimum indexé à 

l'IPC

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Exceptions dans l'application du salaire minimum pour certains types de profils (stage, travail d’été) ?

Concerné par la mise en place d’un salaire minimum cantonal de CHF 23.- de l’heure ?

Concerné par salaire 

minimum

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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